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Boris Kuhar 

60 LET ETNOGRAFSKEGA MUZEJA 

Zamisel za samostojen etnološki muzej je mnogo starejša kot 80 let. 

Njegov jubilej je eastljivejši kot le formalna obletnica šestih de­

setletij. Začetek etnografskega muzeja bi lahko eteli s samim za­

četkom muzealstva na Slovenskem, ki sega že v Zoisov krog, tja do 

našega prosvetljenstva, ko je šlo za bit slovenstva in zavestne 

slovenske narodne samostojnosti, za vse kar bi moglo slovenstvo 

uveljaviti in -potrditi. V to pa je prav gotovo spadalo vse tisto 

kar so takrat pojmovali kot narodno, to pa je bilo vse od noše do 

poslikane zibelke, od pisanice do lončene posode. Med ustanove, ki 

bi najbolje predstavile bogastvo in dediščino dežele sodi vsekakor 

muzej. Fri zamislih za narodni muzej so prednjačile tudi tiste z 

etnološko zasnovo, saj so bile med njimi tudi predvidevanja za mu­

zej zasnovan na Valvasorjevem topografsko zgodovinskem delu o Kranj­

ski. Ta 80 imela pred očmi tudi narodopisne znamenitosti slovenske 

dežele, ki jih je obelodanil ta veliki zgodovinopisea, topograf in 

tudi narodopiseo. Tudi Linhart je s svojim Poskusom zgodovine Kranj­

ske po svoje pripomogel k začetkom razmišljanja o etnografskem mu­

zeju na Slovenskem.'^ 

Tako sega zgodovina Etnografskega muzeja še nekaj desetletij nazaj 

pred njegovo ustanovitvijo, v delovanje bivšega Kranjskega dežel­

nega muzeja Rudolphinum, ki je imel med svojimi nalogami tudi go­

jenje narodopisja. Toda leta 1888 ob otvoritvi nove stavbe Kranj­

skega deželnega muzeja je obsegala slovenska etnografska zbirka le 

50 predmetov, večje so bile neevropske etnološke zbirke, ki so jih 
2 

darovali muzeju misijonarji Baraga, Knoblehar in drugi. 

Znanstveno delo na področju narodopisja je postavil na bolj trde 

temelje prvi kustos muzeja v tem stoletju, Walter Šmid, ki je le­

ta 1905 narodopisne zbirke še dopolnil in preuredil. Tako je bilo 

v stalni zbirki Kranjskega deželnega muzeja skromno predstavi j eno 

tudi narodopisje in to v eni sami dvoranici, omejevalo se je le na 


